

春鄉橋語

李發強
杜泰生

一、化「亂」為愛，為「台灣新生」祈禱

「二〇〇八」這個鼠年，是一個充滿危機和希望的一年。因為在這一年，台灣人民選出一個「亂」字為台灣的代表字。世界人民選出一個「CHANGE」（變）字，為世界的代表字。有人說「變是不變的真理」，又說「危機即轉機」，這兩句話用在今年，真是入木三分。

首先是馬英九，以戰後新移民，競選總統，空前狂勝，贏得當選。他呼籲「人民奮

亂 (變)
CHANGE

起，台灣新生」。但就職未久，人民對其信心又大跌至谷底。選民認為：「阿扁無恥，英九無能，人民無奈。」惟在半年之後，民調又說，「馬英九比泛綠要好，馬英九仍是台灣的希望。」

阿扁自稱「台灣之子」，現在變成「台灣之恥」，他貪污腐化，據估總在新台幣三十億元以上，被關進牢房，還說是「政治迫害」。他要台灣獨立，不惜分裂族群，為「去中去蔣」，竟將總統府的國父銅像丟到倉庫；將「中正紀念堂」改名「民主紀念堂」；將「中華郵政」更名為「台灣郵政」。他身為中華民國總統，卻跟著中共、李前總統登輝一齊說「中華民國已不



存在」，焉得不亂！可是在蕭胡博鰲會中，台灣副總統當選人蕭萬長請胡錦濤主席「正視現實，追求雙贏」。胡氏則在與連戰榮譽主席會晤時說：「中共也是中山先生的繼承人」，希望兩岸「擱置爭議，共求雙贏」。

美國的種族歧視，舉世皆知，連總統的辦公室都叫「白宮」。但黑人歐巴馬，卻很有尊嚴的當選美國總統，入主「白宮」是變的象徵。

我棗旅美教授姜道章博士來信說：「江陳會如期舉行，兩岸和平，實為台灣之福。民進黨窮途末路，上街鬧鬧，恐怕也發生不了大多作用。陳水扁作困獸之鬥，看樣子非判其坐牢不行。這樣的大貪官，竟然還有人支持，可見台灣真有愚人。」

看樣子，世界的變化，也有點像「丕極泰來」，慈濟會的證嚴法師呼請台灣要「和與合」。讓我們一起來為「台灣新生」、「世界和平」祈禱！（發強）

二、姜夫人邱少南鄉長返台定居，歡度九七晉八華誕，並慶多喜臨門。

旅美依親長公子祖忠多年，享受天倫之樂，現年九八高壽，已故前理事長姜法乾將軍遺孀邱少南鄉長，已於今年五月返台定居，與次公子祖恕博士伉儷同住。姜夫人返台時，棗陽同鄉會羅理事長光瑞等鄉親，原擬設宴歡迎，因健康關係被婉拒。姜夫人目前生活正常，經常與往訪親友，談笑風生。姜夫人虔信基督，陰曆冬月廿四日欣逢九八高壽，在台親友會為其熱烈祝壽。姜夫人透悟人生，對如何面對福壽康寧、喜樂平安的人生，頗有悟識。

姜府今年巧逢多喜臨門：

- 一是姜老夫人歡慶九十晉八華誕。
- 二是旅美長孫女（長公子祖忠博士之長女）以琴鄉親與華僑伍仁傑君喜結蓮理。
- 三是次公子祖忠博士長女以琳，留學美

國，於十一月留美榮譽碩士學位。

四是姜夫人返台後於十月九日，又逢次公子祖恕博士歡慶五八華誕，很多好友都來祝賀，老夫人感到欣慰。（發強）

三、彭榮譽理事登輝九秩華誕

同鄉會榮譽理事長彭公登輝，欣逢九秩華誕，旅台鄉親，紛表祝賀之忱，但因彭公婉拒慶賀，乃改由同鄉會代表到府獻禮祝賀。

四、恭賀高壽鄉親福壽康寧

本年有三位老鄉親分別過了九十高齡。依次是已九十八高齡的邱少南女史，她桃李滿天下，很多學生都要為她祝壽，她都一一婉謝，並親切地說：「歡迎來家話家常！」邱老師除了耳朵有些重聽外，身體還很健康。第二位是年高九十一的張恆山鄉親，他在接受賀牌時十分高興，感謝鄉親的溫情。三人中年齡最「小」的是九十歲的是彭登輝榮譽理事長，他

除了視力較差外，一切尚佳。我們祝賀這三位高齡老鄉長，永遠身體健康。（泰生）

五、棗陽汪厚安市長來台訪問。

籍隸保康，華中農大博士候選人，年輕的棗陽市長汪厚安先生，曾於去（二〇〇八）年七月三日，率同統戰部長趙正鵬、南城辦事處書記汪武斌，北城辦事處書記張襟云、水利局局長董鍾鳴、農業局局長王道山、畜牧局局長柯遠國、交通局局長張繼躍等鄉親聯袂訪台。受到同鄉會羅理事長光瑞，及全體理監事等鄉親的熱烈歡迎。離台時旅台企業家李鑑瑞鄉親曾盛宴餞行，南部鄉親曾昭西等，亦有盛宴歡迎。濃情依依，相約棗陽見。

在歡宴會上，除互贈禮物外，並邀李發強鄉親致詞：李鄉親特請汪市長能在兩岸棗人希望下，使棗陽有一所現代化的綜合大學，和一座紀念「光武中興」的劉秀祠。汪市長回說：「劉秀祠」已進入完工階段，但對創立大學

事，則隻字未提，想或仍有困難。

汪市長此行，除參觀旅遊外，對台灣農業進步情形，留有深刻印象。汪市長年輕有為，很是平易近人，但也有幾分矜持之氣。筆者曾請他為「棗陽文獻」寫篇「訪台印象」，迄今尚未收到大作。（發強）。

六、棗陽名人胡主席久明歡慶八秩大壽。

棗陽聞人胡久明鄉親，於今（二〇〇八）年八月六日（陰曆），欣逢八秩大慶。兩岸親友都希望親踵祝賀，分享榮光。旅台鄉親並會熱情歡迎其來台度壽，其校友李鑑瑞鄉親特表示願為其伉儷負擔往返台灣的機票費。但因一時買不到合適機票而延後來台。在台多位鄉親因此又擬組團返鄉祝壽，後因恐增接待負擔，並考慮其仍將延後來台，而未返鄉。棗陽旅台同鄉會，為表示祝賀之忱，特請旅加李光啓鄉親，親書全開壽字及壽頌各一幅致賀。胡主席

將其懸於祝壽會場首位，以示對台灣友情之珍愛。據棗人來稱，祝壽當日，賀客盈門，至少有五百以上貴賓光臨，盛況感人。

現代醫學發達，人生八十不算老，竟有如此眾多親友及人民，爭相祝賀。究其原因，一是胡主席對家鄉之貢獻，確實有口皆碑。二是胡主席平易近人，令人景仰。三是胡主席以助人為樂，有求必應。例如他對旅台遊子，誠摯關心，凡有事請託，無論難易，都會全力以赴。且他對於返鄉棗人，有如親人的接待，如陳長順鄉親是他的校友，在其返鄉探親，路經武漢，胡氏時任湖北高院副院長，曾為其親扛行李上火車，讓長順鄉親感激落淚。又如棗陽舉行「孔明文化節」、漢光武二千年誕辰學術研究會、雕龍碑學術研究會等。胡氏不僅親身接待，且曾遠至隨州迎車，並親陪老友參遊隨州曾侯乙編鐘、隆中及襄樊古蹟，安排食宿。人非草木，孰能不生感激之情。據知為免祝壽當日，人客太多，他曾出任書記的隨州市，和

由他親手創辦的楚才高中師生，曾分別提前爲他祝壽。

有謂「人清無友」，胡氏卻是「人親皆友」。他的夫人劉世秀，也是名符其實的賢內助；兒孫都很優秀。我們特祝「仁者必壽，德者必昌」！（發強）

七、謝恆德教授，歡迎各界 助印「人性與人性教 育」，救世救人。

我鄉學人謝恆德教授，積七十年之研究，彙爲「人性與人性教育」大著，原擬省吃節用，自力出版，祇送不賣。但因健康關係，現改爲互助出版，使人性善良種子，不因個人因素而消失人間，急盼關心「人性和平」之各界人士，尤其宗教界、企業界能共襄盛舉，助其早日出版，功德無量。

謝教授現寓：台南市東區自由路二段175巷13號。電話：(06) 335-4950。部落格爲：

人性與人性教育問題研究部落格

<http://tw.myblog.yahoo.com/humanity-develop/>

謝恆德的部落格（世發）

八、李勤合鄉親建議頒發獎學 金重學業更應重品德。

現在江西九江學院任教的李勤合教授，來信稱：一般獎學金，多以學業爲主，實則社會有成就之人士，多非學優之士，而是於道德有所堅持者。因此建議如獲獎人德優於學者，可否將獎金獎給學優者，將獎狀獎給德優者。李教授之想法，雖仍有可商之處，但其思考精進，值得敬重。（發強）

九、鄧元蓮女士獻身環保率 團訪台。

原名鄧元蓮，現名運建立，是我已故旅台鄧明炎教授的長女公子。鄧女士聰慧能幹，



獻身環保為「漢江母親河」工作有年，擔任會長，頗著貢獻。她於今（97）年十月，應「台灣環保資訊協會」之邀請，率同大陸各省環保幹部，來台訪問十天，並於十月十四日，假台北台大校友會館，舉行環保座談會，襄樊旅台大老劉震鄉長暨筆者夫婦等應邀與會。鄧會長主講「保護漢江母親河」，內容精采。她強調「環境保護，人人有責，節能減排，從我做起」。她們倡議，「減少白色污染，人人從我做起」。認同以「舉手之勞創造綠色生活，推進新態文明」。鄧女士以一步一腳印苦行僧的精神，為家鄉為後代，創造偉大的幸福，我們深以這位「棗陽女兒」為榮。（發強）

十、謝芬德，劉逢吉兩位鄉 長力疾寫作。

「棗陽文獻」發行廿六期，感謝各位鄉親全力奉獻，才會受到各界的謬讚。旅居南京的謝芬德女士和長居棗城的劉逢吉先生，曾為

「棗陽文獻」寫過很多鄉土民俗和鄉土親情，很受歡迎的大作。近接來信說，她（他）們年老體衰，行動退化，但是對「棗陽文獻」的熱愛不減，仍將力疾續寫「棗陽縱橫談」等文章，可敬可佩。特別祝福他們永遠福壽康寧，喜樂平安！為文獻作更多的服務。（發強）

十一、李銘鄉親樂天知命

我鄉旅加的李銘鄉親，原名謝又新，後隨夫姓而現名。她是一位生逢不辰，歷經滄桑的人。但她很是樂天知命，熱情，好友，能詩，能文。她於前年曾來台參訪，與謝府族人謝遠炳，謝冠倫，三高校友樊重民，李發強等鄉親歡聚。去（二〇〇八）年六月偕愛女王玫小姐乘NORWEGIAN大郵輪到歐洲旅遊，受到船長TRONDKIDAL先生的接待，於歡迎大會上請其用英語登台演講「世界大愛共享和平」的理念，並說出「同船共渡，五百年修行」的中國諺語，受到熱烈歡迎，船長特與合影誌念。

船上清潔員PONAKE因其房內很整潔，還特別爲她摺了一個模樣可愛的毛巾小白兔，令她驚喜不已。今年十一月又去海南島避寒，會友，療養。她熱愛棗陽同鄉會，每年都有捐獻，要自費將文獻寄其友人。用台灣風景製成賀年片，寄賀兩岸及世界友人。她在加國，心在棗陽，真是一位可愛的地球人，我們永遠祝福她！（發強）

十二、李發強鄉親心有三願。

年逾八十，自認「書劍無成，空有理想，但求務本，無愧人生」的李發強鄉親，六十年前，以流亡學生，避地來台，歷經滄桑，亦多盛事，憶往思將，不勝惆悵。六十年來，他除擔任公職，心繫國家外，當前使他最爲關懷的，就是長期參與省縣同鄉會工作、今仍主編棗陽文獻工作，和志於「毛錐報國」，經常爲國事、家事、天下事，隨意撰文。因此他還想與時間賽跑，完成三事如下。

1. 他受命創辦棗陽文獻，義務主編二十餘年，深欣能爲兩岸鄉親宏揚鄉土文化，並爲聯誼，服務擔任橋樑，他服務鄉親也教育了自己。現因年老體衰，幸承杜泰生鄉親接任主編。李鄉親在尚未辭掉文獻主委前，仍願全力協助杜主編在經費困難之下，讓文獻繼續進步。

2. 李鄉親被選爲湖北旅台同鄉會理事長，兩屆八年，已經過去六年有餘。他以「團結和諧、創新務實。服務第一、制度優先」爲使命，兢兢業業，頗多建樹。其第二屆任期，尚有年餘，李鄉親希望有始有終，完成計劃。尤盼成立已有六十餘年歷史的湖北同鄉會，今後能夠老中青結合，使理監事年輕化，都是一時之選，更希能者多勞，賢者在位，能夠選出一位熱心服務的新的理事長，讓同鄉會更爲進步。對於新的理監事之產生，因每一縣市可推薦二人，競選同鄉理監事，現已有胡耀坤鄉親爲現任理事，李鄉親任滿後，希望棗陽同鄉會

能再推薦一位新人參與服務。

3. 李鄉親在台六十年，關心國事、家事、天下事，時有寫作，近計劃將所寫文章彙印成書，爲自己作紀念，請親友賜教。同時有感於台灣獨派，曲解「二二八」而「去中去蔣」，動搖國本，特在去年，力作「正視二二八，愛比恨長遠」，希能化解族群對立，相忍爲國。今年總統改選，泛藍狂勝，特再撰「藍天再現的歷史使命與當前任務」，希望馬總統，能「復活道統，捍衛正統」，團結台灣，和解中共，強化內閣，磨練自己，新生台灣，永遠幸福！同時感於國共未來走向，關係民族禍福，尙擬寫一篇「國共的共同歷史使命與時代任務」！想請鄉親先提供卓見！（秦生）

十三、杜本道鄉親慨贈鄉親暨北市選出之八位立委銀幣頗受好評。

輕財好義的杜本道鄉親，於今（97）年

湖北及棗陽春節團拜時，將其平時所收藏之銀幣及紀念銀幣百餘枚，分贈給湖北同鄉會榮譽理事長李錫（煥）公、理事長李發強、金甌女中校長童中儀、棗陽同鄉會理事長羅光瑞等鄉親及春節聯歡摸獎等。出席團拜鄉親，對其義舉，至爲欽佩。尤其適逢立法委員選舉，泛藍大勝，北市應選八席立委，全部當選，號稱「八仙過海」。杜本道鄉親，又特送蔣孝嚴等八位立委，每人紀念幣一套六枚。更是贏得各方敬意。（發強）

十四、棗陽歡迎旅台青年鄉親，組團返鄉參訪

棗陽市汪市長於今年來台參訪時，曾熱烈表示，歡迎旅台青年鄉親組團返鄉參訪，所需費用除往返機票自負外，其它食宿等費，均由棗陽市府負擔，非常歡迎各位青年鄉親與同鄉會顏嘉德秘書聯絡，踴躍參加。（發強）

十五、旅台鄉親返鄉

離別故鄉雖是不得已的事，但能不時返歸家鄉探視親友，那也是歡欣的事，去年四月，棗陽鄉親舉辦了龐大「棗陽回鄉團」，團員包括：秦基君、樊重民、樊樂正、李煥寅、趙佩璋、陳素英、張驥、周明義、吳金鶴、許耀輝、吳金器、楊宗聰、謝遠東、蔡秀霞、胡耀坤、徐德讓、彭成華、李英、陳金誠、李保柱、李政毅、段雨民、吳凌、鄭臣民、顏嘉德等人。到了家鄉，或個人或數人一組，展開探親、訪友、遊覽。第一次返鄉的第二代樊樂正鄉親，隨著父母回棗陽，更是興奮中帶著激動，直呼：「早就該回來了！」（秦生）

十六、無限哀思

人總有走進老邁之年。今年又有七位鄉親不幸離開人世，依時間前後分別為：

一是生於民國三十四年八月二十日的王陳

月里鄉親，於九十七年一月十一日因心臟病逝世，於九十七年一月十三日公祭，享年六十三歲。

二是生於民國十三年六月十一日的王守仁鄉親，於民國九十七年二月十五日因中風逝世，於九十七年二月二十七日公祭，享年八十四歲。

三是生於民國十四年五月五日的丁家成鄉親，於九十七年三月十四日因肝衰竭逝世，於九十七年四月二十六日公祭，享年八十三歲。

四是生於民國十四年六月二十七日的但漢臣鄉親，於九十七年八月七日因中風逝世，於九十七年八月三十一日公祭，享年八十三歲。

五是生於民國十三年六月七日的張恆德鄉親，於九十七年八月十三日病逝，於九十七年九月五日公祭，享年八十五歲。

六是生於民國十八年九月九日段雨民鄉親，民國九十七年十二月二十九日因肝癌往生，於九十八年元月七日公祭，享年八十歲。

七是生於民國十七年十一月二十日的張玉華鄉親，已於九十五年八月十二日逝世，於民國九十五年八月十九日公祭，享年八十歲，因當時未獲消息，本期特補行奉聞。（泰生）

十七、鄉親來台訪親遊覽

除了棗陽汪市長一行來訪之外，鄉親運建立、顏嘉志、常曉江伉儷，也分別於十月、十一月來台。不但享受到親情的溫馨，也暢遊了寶島的風光。相信三通已開放的未來，棗陽鄉親來台的人數必會激增。（泰生）

十八、喜事臨門

鄉親劉利瀛公子宏貞先生與張華雯小姐，於十二月十九日在台北市僑園共締良緣，都恭賀這對新人白頭偕老，早生貴子。（泰生）

十九、本刊總編輯杜泰生歡迎大家利用

函電等方式，多與聯絡。往後賜稿請盡量寄至台北縣永和市（234）永貞路三八六巷一號或
 電子信箱：telift@yahoo.com.tw
 行動電話：0910928161
 電話：(02)29294271

尋人啟事

張明顯	李洪晉	姓名
	87	年齡
棗陽人	棗陽人	籍貫
興隆店	崗榆棗 人樹陽	籍貫
十二號	民國三十七年在武漢從軍之後 即失去連絡	經過
原住台南市大武街一四六巷		經過
張子萬 張萬里	妹李洪蘭 (小陵)	親人姓名
顏嘉德	劉昌勝	連絡人
0919320584	07106697270 13177233153	電話